



头眼
PHOTOSHOW

总理开拖拉机耕种

6月10日，在河南省许昌县陈曹乡后孙汪村高产小麦示范区，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝登上一台“东方红”牌拖拉机的驾驶室，在司机的指导下挂挡、加油，紧握方向盘，稳稳地驾驶着，在刚刚收割的麦地里深耕、施肥，种下秋玉米。

新华社记者 庞兴雷 摄

时事

陈水扁二审改判
无期变成20年

[A1版]

英国首相访阿
险遭塔利班暗杀

[A7版]

文体

洪晃博客爆料
鄢颇骗过已婚女

[T13版]

楼市

中电颐和家园
为何“跌跌不休”

[B39版]

周刊



[A17~A32版]

top news | 头条

[封6、封7版]

金棺银椁今天9点启请

今早7:30，建邺路、王府大街、莫愁路、升州路等部分路段实施交通管制，建议车辆绕行。

曹操墓争议中当选 全国十大考古新发现

江苏唯一入选的是张家港东山村遗址

昨天，2010中国文化遗产日苏州主场城市活动开幕，国家文物局副局长童明康代表国家文物局宣布了“2009年度全国十大考古新发现评选结果”，备受争议的河南安阳西高穴曹操高陵入选，江苏省仅张家港市东山村遗址入选。

此次“十大考古新发现”的公布，曹操墓入选成为最大焦点。就此，童明康做了一番分析。他介绍，曹操墓发掘受到各界关注，首先是曹操的名人效应，其次，公众越来越关注考古行业，兴趣越来越浓厚。他表示，考古工作者要时刻保持清醒的头脑，当好地方政府的参谋，保护好名人墓葬，不要参与炒作，不要推波助澜。

前天在北京举行的“2009年度全国十大考古新发现”终评会上，组委会评委、著名考古专家徐苹芳再次对曹操墓提出了质疑。他认为，作为铁证的“魏武王常所用格虎大戟”石牌并不能确定这个墓就是曹操墓，他说，“常所用”包括东西和衣服，是最高统治者送给他的大臣或者亲属的，在东汉时期非常常见。这个东西只能说明是墓主人得到魏武王馈赠后，觉得非常珍贵才一直带在身边，以至于成为随葬品的。徐苹芳表示：“该墓称为‘西高穴’没有问题，但是如果目前定性为曹操墓的话恐怕还有很多问题。”

见习记者 王玲玲

2009年度十大考古新发现名单

- 1.河南新密李家沟旧石器至新石器过渡阶段遗址
- 2.安徽固镇垓下大汶口文化城址
- 3.江苏张家港东山村遗址
- 4.内蒙古赤峰二道井子夏家店下层文化聚落遗址
- 5.山东高青陈庄西周城址
- 6.陕西富县秦直道遗址
- 7.陕西西汉帝陵考古调查及发掘
- 8.河南安阳西高穴曹操高陵
- 9.河北曲阳涧磁村定窑遗址
- 10.江西高安华林造纸作坊遗址

张家港东山村遗址入选原因—— 将长江中下游文明向前推进一步

张家港东山村遗址被挖掘后，一度让考古界震惊不已。昨天，北京故宫博物院院长，考古专家张忠培也表达了他对这一发现的兴奋心情，他表示，东山村遗址的发现将长江中下游文明又向前推进一步。

据介绍，东山村遗址1989年3月发现后，经过一系列的发掘，共发现房址10座、灰坑4处、墓葬14座。出土文物有石器、陶器、玉器共130多件，主要有陶罐、陶鼎、陶壶、陶盘、陶豆、陶杯、陶钵、石锛、石凿、石斧、石刀、砾石、玉镯、玉璜等。

并发现稻谷、稻草、红烧土、兽骨、木炭等遗迹遗存，收集陶片标本近万片。东山村遗址作为新石器时代文化遗址，是当前长江下游、太湖流域最早的新石器时代遗址，最早年代距今约7200年~8000年。张忠培认为，该遗址的发现和发掘，最重要的意义在于，它为进一步探索长江下游包括太湖流域新石器时代文化渊源提供了重要的实物和年代依据。

见习记者 王玲玲

天气

端午全省多云为主
气温回升

雨水渐渐远去，今天白天江苏多云，昼夜温差在10℃左右，有利于人们夜间休息和晨练、登山等户外活动。今明南京晴到多云，气温在28℃左右，但是明后天夜里，江苏局部将有小阵雨天气。根据气象资料分析，这次小阵雨总体位置偏南，南京市区可能感受不到雨水。

端午节小长假期间，江苏以多云为主，14日、16日夜，江苏南部地区局部有阵雨。端午节假期，南京市区范围内有雨的可能性不大，以多云为主。

快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天	多云，西到西北风3~4级，18℃~28℃
明天	多云到阴，19℃~30℃
后天	多云到阴，局部有阵雨，20℃~29℃

今日出行天气

早晨	阴到多云，18℃~19℃
中午	多云，28℃左右
下午	多云到阴，26℃~27℃

江苏

全省7月起
提高城乡低保标准

快报讯（记者 项凤华）昨天，江苏省民政厅和财政厅联合下发通知，今年7月起，江苏将全面提高城乡低保标准。城市以省辖市为单位，农村以县（市、区）为单位，分别按照当地上年城市居民人均可支配收入和农民人均纯收入20%~25%的比例，综合确定今年城乡低保标准。截至今年4月份，苏州城市低保标准是每月420元，无锡市城市低保标准是每月380元，南京和常州市都为360元。

超生孩子可落户
但罚款仍须交

快报讯（记者 项凤华）今年11月1日起我国将开展第六次全国人口普查，有媒体报道称“中国首次明确超生可入户”，一些读者纷纷咨询：“这是否意味着超生的孩子可以不用交罚款就入户口了？”对此，江苏省人口和计划生育委员会政策法规处负责人昨天在接受快报记者采访时表示，其实我国一直没有明文禁止超生人口登记入户，但同时必须依法依规对其父母进行处罚，包括缴纳一定的社会抚养费。该负责人强调，此次人口普查对超生人群的做法，绝不意味着计划生育政策松动。

政府预报泗洪地震？
省地震局称是谣言

快报讯（记者 朱俊俊）昨天，一些网站上出现帖子，声称宿迁泗洪的居民正在外边搭建地震棚，因为政府通知他们要有地震了。对此，江苏省地震局专家表示，这肯定是谣言。

江苏省地震局办公室主任龚寿荣表示，根据法律规定，江苏唯一具有地震预报发布权的单位是江苏省人民政府，其他任何组织和个人均无权发布地震预测预报意见。只有在省政府发出短期预报的基础上，县级以上政府部门才可以根据当地的异常情况，发布48小时临震预报。由于省政府没有发布任何地震短期预报，因此当地政府也不可能发布临震预报，所以这是一个谣言。